



今年以来,在多家电商平台,个人只需通过身份认证等步骤即可实现快速开店,平台的商家入驻门槛进一步降低。

开放自然人零门槛入驻有一定风险,比如产品质量的把控、服务能力的保障及其他潜在法律风险等。这对平台和监管部门均提出了新要求。

# 平台商家入驻门槛进一步降低 开网店是挣钱好门路吗?

京东小店“0元开店”试运营,试运营阶段不必缴纳保证金;抖音小店“0元入驻”,无需营业执照,最快1小时实现开店……今年以来,在多家电商平台,个人只需通过身份认证等步骤即可实现快速开店,平台的商家入驻门槛进一步降低。

电商行业快速增长的时代已经过去,引入自然人开店,是进入互联网经济下半场后,平台企业寻找增量的方法之一。

“新增群体入驻平台,自然会带来各类服务需求,从而带来增值服务、交易抽成、广告等收入。”中钢经济研究院首席研究员胡麒牧表示,除了给平台带来实实在在的收益,自然人开店还可以提升用户活跃度,有助于商品交易总额等指标的增长,这类指标会影响到企业的估值、融资等。

艾媒咨询首席分析师张毅认为,平台可以通过个人开店拉动更多用户,持续吸引流量。“平台推出无门槛开店,能够为个人多渠道就业、自主创业提供更多机会,也是平台履行社会责任的体现。”张毅说。

然而,开放自然人零门槛入驻有一定风险,比如产品质量的



各种电商培训班火爆异常。  
搜狐图片

把控、服务能力的保障及其他潜在法律风险等。平台的价值在于同时向供给侧和需求侧提供服务,如果不具备相应能力的个人店影响到了消费者的购物体验,比如出现大量售后问题无法解决等情况,对平台来说得不偿失。

对此,广东连越律师事务所律师官旭表示,平台应对网店经营者的资质资格进行认真审查,特别是关系到消费者生命健康的商品或服务更要严格准入。

目前,个人在平台开店基本不需要营业执照,但电子商务法对经营者办理市场主体登记有明确规定,只有几类情形可豁免登记,比如“个人销售自产农副产品、家庭手工业产品”“个人利用自己的技能从事依法无须取得许可的便民劳务活动”“零星小额交易活动”等。官旭解释,在其他主体处定做、委托加工、转售则不符合“自产”规定,需要取得行政许可。

个人店还可能会增大平台的

监管成本。张毅认为,开放个人入驻是平台权衡利弊的结果。“平台需要付出更多资源去应对潜在风险,但在当前流量红利见顶的情况下,如何获取更多潜在用户是电商平台最迫切的任务。”张毅说。

平台如何控制风险?监管执法工作如何进行?胡麒牧建议,一是要针对个人店铺做好平台征信系统建设,出现非诚信经营行为可降低店铺推荐权重;二是延续保证金制度用于赔付;三是以

保险制度对冲风险,比如平台内部可建立风险准备金机制;四是控制交易量及品类,将风险控制一定范围内;五是利用好大数据实时监控,个人店经营行为出现异常要及时预警。“打通个人征信系统能够对个人形成有效约束,避免其游离于法律监管,对打击跨平台作案也有重要意义。”胡麒牧说。

法律层面上,有专家建议,平台应严格执行用户实名制注册,侵权事件发生后能及时锁定侵权人。另外,应做到与其经营利益相匹配的审慎监管义务,避免与侵权人构成共同侵权或承担连带责任。对零星小额的个人店,可以逐步落实经营主体登记,登记后可以根据交易额与交易频次,依法享有税收优惠政策。

对于普通人来说,无门槛开网店真的是挣钱的好门路吗?据了解,不少平台在试运营阶段会对个人店进行销售品类等方面的严格限制,且正式运营后仍需缴纳保证金。有业内人士提醒,个人店铺有自己的优势,可以进行定制化、小规模、多批次的供应,但是在众多竞争者中走差异化路线并不容易。据《经济日报》



## 福彩新闻

# 福彩刮刮乐 刮出幸福车

## ——武威彩民喜中“汽车”大奖

### 1 贴心周到,诚信经营

顾永彪是武威市天祝县62232607号和62232641号两家福彩投注站业主,2017年加入武威福彩队伍,从一位“福彩小白”成长为拥有两家福彩投注站的“老牌业主”,七年的悠悠岁月,热爱与坚持,让他在福彩事业上收获累累硕果。62232607号投注站门口两侧是醒目的中奖横幅与即开票宣传海报,店内墙上整齐地贴满了中奖彩票与喜报,

投注台上精心地摆放着用刮刮乐废票制作的手工艺品。

自2017年建立第一家福彩投注站开始,他将创新与服务作为站点营销的发力点,努力学习福彩业务知识,积极参加专业培训,用心为购彩者提供贴心周到的服务,干一行、懂一行、爱一行,凭着一股子不服输的劲头,成为购彩者眼中的“资深”福彩人。

### 2 小礼品,大智慧

“除了每年全国、全省的促销活动外,我自己在站点里,平时也会经常开展一些自主营销活动,比如有彩民中500元,我会送他一包湿巾,中1000元送一把雨伞,中10000元送一块手表等,虽然奖品不是很贵重,但也能让彩民感受到与别的投注站不一样的惊喜。”这就是他在经营之道上的大智慧。

顾永彪说,彩票销售很有趣,因为每天都能看到惊喜与希望。他希望在未来的日子里,自己的投注站能让更多人知道,为公益事业发展贡献更多力量。

福彩即开型彩票“刮刮乐”以返奖率高、兑奖快、娱乐性强等诸多特点,备受广大购彩者喜爱。为回馈广大购彩者对即开票的关注和支持,甘肃省福彩中心于2023年3月13日—5月8日期间,在全省开展“瑞兔呈祥·福满陇原汽车开回家,手机平板等你刮”实物促销活动。活动期间,凡在甘肃省内购买福彩刮刮乐“66顺88发”彩票,就有机会获得东风日产逍客五座SUV汽车、oppo reno8 pro手机、华为c7平板电脑。

### 新闻链接

## 瑞兔呈祥·福满陇原 汽车开回家 手机平板等你刮! 庆阳彩民爆出大奖

“瑞兔呈祥·福满陇原 汽车开回家 手机平板等你刮”活动伴随着春天的芬芳弥漫在庆阳市的大街小巷,惹眼的奖项更是吸引了广大群众的眼球,让更多怀揣梦想的彩友纷纷而来参与其中。3月27日,本次活动第一期开奖,庆阳幸运彩友中得一等奖“东风逍客SUV五座汽车”1辆,二等奖oppo reno8 pro手机5部,三等奖华为c7平板电脑3台,现在我们来分享幸运彩友的中奖经历吧!

此次获得一等奖的是一位年轻的未婚小伙,在庆阳市西峰区凤凰路西口62280101号投注站购买活动票“66顺88发”参与抽奖得来的。据了解,这位小伙经常在这家投注站购彩。开奖当天,小伙查看中奖名单,惊喜地发现自己中奖了,随后便接到了福彩中心工作人员的电话,这让他已经激动不已的他更加确信这份幸运大奖的存在,他再也掩饰不住自己的情绪,大声地欢呼起来,还把自己中得汽车的消息分享给了家人。

开奖同期,庆阳市还中出二等奖oppo reno8 pro手机5部,三等奖华为c7平板电脑3台,市福彩中心已积极联系中奖彩民前来领奖。中奖彩民表示,大家一定要保持一颗乐于参与福彩公益的心购彩,这样不但奉献了爱心,亦能在派奖期间得到实用又丰厚的奖品,还可兼得中奖奖金,真是欢乐无限。

福利彩票即开票66顺88发,实现你添新车、换手机、得平板的梦想,有梦的你走进甘肃省内任何一家福彩投注站,购买“66顺88发”刮刮乐即可参与抽奖,下期开奖4月10日,愿您名列榜单得大奖哦!



3月27日上午10点,“瑞兔呈祥·福满陇原 汽车开回家,手机平板等你刮”实物促销活动第一期摇号环节正式开始。摇号结束后,天祝县天健广场的62232607号福彩投注站传出大奖喜讯,幸运抽取到当期“汽车”大奖,喜获东风日产逍客SUV汽车一辆。

“我也是为了提升站点内的活动氛围,在‘66顺88发’促销票配送到店之后,主动带头刮了两包,抱着重在参与的心态,用自己家的几个手机分别扫了十几张即开票参与摇号活动,没想到竟然真的中得了汽车大奖。”在电话采访中,业主兴奋地說道。